

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年十一月初二 初五冬至 2017年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22352号

19

星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

智慧海口椰城市民云

让服务更高效
让生活更便捷找公厕、找医生、找网格员……
查社保、查积水、查公积金……
生活缴费、预约挂号、反映诉求……
尽在椰城市民云APP!扫一扫
欢迎下载椰城市民云APP

结合县域自然优势,以热带特色高效农业带动乡村振兴 乐东借力南繁科技促产业升级



新时代 新气象 新作为

本报抱由 12月 18 日电 (记者 杜颖 黄媛艳 郭畅 袁宇)12月 18 日,乐东黎族自治县佛罗镇福塘村,镇干部张寿宇带着记者一路向海边骑行,白色砂地将阳光折映得耀眼,犹如洒满金子般的土地,放眼望去,是佛罗规模达 4.6 万亩的蜜瓜种植基地。

这是一片与中国南繁育种有着天然而密切联系的土地。乐东县委、县政府正鼓励南繁育种科研人员打开“围墙”,走入田间地头指导农民,通过将南繁高端育种与本土热带特色高效作物种植相连,促进产业升级。

在海边一片覆膜大棚前,裕翔瓜种植专业合作社负责人陈东雷,正和社员们一起查看今年第二造蜜瓜下苗后的长势。这里也是南繁育种乐东基地研究员杨霄乾时常“蹲守”

打下的设施农业基础,以产业带动乐东乡村振兴,让产业转型和领域发展的成果普惠乐东 40 万名老百姓。

裕翔合作社共有 360 多亩土地种植蜜瓜,每亩净利润可达 1.2 万元,一季的收益约 400 万元。这些白砂地上产出的“金”瓜,以每斤 4.5 元的收购价直接由大型农业集团包销,一路北上,运至京津沪广深各大城市的高端超市卖场,仅在上海久光百货,售价就高达 198 元/个。

H 短评

立足优势才有强劲“攻势”

陈东雷的合作社帮扶了 15 名贫困户,如今这些贫困户早已脱贫。“如果不是政府牵线,就没有乐东红火的蜜瓜产业。”陈东雷感言。

在南繁基地科研人员的指导下,不止佛罗镇的蜜瓜产业,乐东热带农业中包括南瓜、番茄、西瓜、青瓜等在内的产业,都有了与南繁合作的新开始。热带特色高效农业的文章,正从西部沿海发端,在全县域内扩展开来。

如今,在中线琼乐高速公路即将完工的匝道口,乐东拟建设 500 亩的热带农产品物流园区,为琼南部特色高效农产品交易和农副产品深加工打开一道新的大门;乐东黄流镇落户了 200 多亩的南繁育种基地,规划定位为“南繁小镇”;与黄流镇同步开启新城镇规划设计的还有其他 10 个乡镇,逐步打造“一镇一风格,一镇一特色”,为全域旅游的升级与推进打下坚实基础。

乐东的县域实践启示我们,谋发展只有立足优势,才有强劲攻势。当前,在贯彻落实党的十九大精神中,无论是推进乡村振兴,还是加快脱贫攻坚,抑或发展全域旅游,都需因地制宜,找准、深挖自身独特优势,只有如此我们才能找对路子,少走弯路,形成发展的强大合力。

省政协六届三十七次主席会议召开
于迅主持

本报海口 12月 18 日讯 (记者刘操 通讯员符总)今天上午,省政协六届三十七次主席会议在海口召开。省政协主席于迅主持会议。

会议传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神。会议指出,习总书记的重要批示精神内涵丰富,要求明确,充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒正风肃纪的鲜明态度和坚定决心。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,从落实中央八项规定精神破题,全党上下纠正“四风”取得重大成效,党风政风和社会风气明显好转。但“四风”问题具有顽固性反复性,形式主义、官僚主义在一定程度上仍然存在,作风建设永远在路上。

于迅要求,全省各级政协要结合政协实际逐条逐项开展对照检查,对存在的问题立行立改、坚决整治,工作形式要注重方便简化,调查研究要务实高效。省政协领导班子成员要身体力行、率先垂范,聚焦突出问题,拿出过硬措施,带头改进作风,带头接受各方面的监督,为全省政协系统干部作出表率,把中央八项规定精神落实落细。

会议还审议了政协海南省委员会 2018 年协商计划(草案)。会议要求,要进一步完善协商计划(草案),突出重点题目,力求各项工作取得新突破。

省政协副主席史贻云、王应际、丁尚清、王勇,秘书长王雄出席会议。

省人大常委会党组理论中心组(扩大)学习会指出
**巩固作风建设成果
促人大机关作风进一步好转**

本报海口 12月 18 日讯 (记者李磊)今天上午,省人大常委会党组理论中心组(扩大)学习会在海口召开,会议传达学习《中共中央办公厅印发习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示的通知》和省委书记刘赐贵相关批示,并学习了《习近平谈治国理政》第二卷关于“守纪律、讲规矩”等内容。

会议由省人大常委会党组书记、副主任李宪生主持,省人大常委会党组副书记、副主任许俊,党组成员、副主任陈海波、贾东军、林北川,党组成员、秘书长屈建民参加会议。

会议指出,省人大常委会两级党组要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,自觉把思想和行动统一到中央和省委的要求部署上来;要聚焦“四风”新表现,努力查找和改进自身存在的差距和不足,切实巩固拓展作风建设成果,两级党组成员要做好表率,认真查找人大各级党组织、各部门存在的形式主义、官僚主义的主要表现,突出问题,促进人大机关作风进一步好转;要对照常委会工作要点和立法计划、监督计划安排的任务,主动找差补缺,加强督促检查,确保全面完成今年各项工作,实现本届人大工作的完美收官。

**省五届人大常委会主任会议第四十四次会议决定
省五届人大常委会第三十四次会议于 12月 22 日召开**

本报海口 12月 18 日讯 (记者李磊)今天上午,省五届人大常委会主任会议第四十四次会议在海口召开。会议决定,省五届人大常委会第三十四次会议将于 12月 22 日在海口召开,会期半天。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵委托,省人大常委会副主任李宪生主持会议,省人大常委会副主任许俊、陈海波、贾东军、林北川,秘书长屈建民出席会议。

经会议研究,省五届人大常委会第三十四次会议建议议程分别为:审议《海南省人民代表大会常务委员会关于召开海南省第六届人民代表大会第一次会议的决定(草案)》;审议《海南省第六届人民代表大会第一次会议列席人员范围(草案)》;听取和审议海南省第五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于海南省第六届人民代表大会代表的代表资格的审查报告;审议《海南省人民代表大会常务委员会工作报告(稿)》;审议海南省人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议《海南省人民代表大会常务委员会任免省监察委员会副主任、委员暂行办法(草案)》的议案;审议海南省第五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议任免案。

今天的主任会议还听取了关于省六届人大一次会议有关事宜准备情况的汇报。



前11月省重点项目完成投资超2000亿元 7个市县超额完成年度投资计划

省农业厅派出 6 个督导组赴 18 市县指导农业防寒工作
**应对低温阴雨天气
减少农民损失**

本报海口 12月 18 日讯 (记者宗兆宣)据省气象局预报,20 日和 22 日先后有三股冷空气南下影响我省,将带来明显降温并伴有降雨,对我省部分地区冬季瓜菜等农业生产造成不利影响。为做好我省农业防寒防病防涝工作,省农业厅派出 6 个督导组赴 18 市县指导农业防寒工作。

省农业厅先后出台了《海南省农业厅关于应对低温阴雨天气做好农业生产的通知》和《海南省农业厅关于印发冬季瓜菜防寒防病防涝工作的通知》,要求各市县农业部门高度重视低温阴雨天农业生产工作,牢固树立防寒防病防涝意识,克服麻痹大意思想,及时采取有效措施,组织好群众做好冬季瓜果菜等作物的防寒防病防涝工作。定安、白沙、五指山等市县农业部门及早部署,重点围绕扶贫产业基地防寒防病、畜禽栏舍维修、瓜果菜防风屏障等工作深入田间地头,指导群众做好防范工作。

省农业厅还专门派出 6 个督导组,分赴 18 个市县督促指导农业防寒防病防涝工作,力求减少阴雨天气造成的损失,确保农民增收不受大的影响。

**海口城市旅游推介会
走进广西钦州**

本报钦州 12月 18 日电 (记者梁君穷 李冰)今天下午,2017 海口(钦州)城市旅游推介会在广西钦州市举行,这是海口推进北部湾城市群共同发展、促进两地合作交流新升级的具体举措,为两地在旅游、交通等方面谋求更进一步合作打下了良好基础。

海口推介团队就旅游资源、旅游产品、特色旅游线路向在场和线上的钦州市民进行了推介,详细介绍了火山地质公园、冯小刚电影公社、骑楼老街等海口经典旅游景点,向嘉宾们呈现出一个风光秀丽、生机勃勃、传统和现代交融的新海口。

为了让钦州市民到海口旅游度假时享受更方便、更实惠的服务,此次推介会上,海口特意推出了“夕辞钦州,朝游海口”钦州——海口周末游线路,以及钦州经北海至海口,再“一程多站”到菲律宾、越南等多条旅游线路。

(更多报道见 A09 版)

本报海口 12月 18 日讯 (记者罗霞 通讯员林鲁海)记者今天从省发改委获悉,今年以来,我省一批重点项目得到有效推进,前 11 个月省重点项目累计完成投资超过 2000 亿元,完成年度投资计划约 90%,海口、文昌、临高、定安、陵水、琼中、白沙等 7 个市县已超额完成年度投资计划。

据统计,今年 1—11 月,省重点项目累计完成投资 2040.1 亿元,完成年度投资计划 89.2%,完成投资额比去年同期增长 6.8%。

在 133 个新开工项目中,有 100 个项目已开工建设,开工率 75.2%,超过去年同期的 3.7 个百分点。

在 323 个续建项目中,完成投资 1722.37 亿元,完成进度 101%,已超额完成年度投资计划。其中有 186 个项目达到序时进度,完成投资 5 亿元以上的有 94 个项目、10 亿元以上有 41 个项目、30 亿元以上有 7 个项目、50 亿元以上有 3 个项目、

100 亿元以上有 2 个项目。

在 45 个竣工项目中,完成投资 140.03 亿元,完成进度 88.6%。其中,已有 29 个项目建成投产或工程收尾,竣工率 64.4%。

从行业投资看,十二个重点产业累计完成投资 1349.2 亿元,完成年度投资的 91.4%,占整个重点投资比重 66.1%。其中,完成投资量较大的是房地产业、旅游产业,完成进度较好的是医药产业、高新技术

教育文化体育产业、房地产业、互联网产业,这四个产业已超额完成年度投资计划;“五网”基础设施工程完成投资 376.5 亿元,完成年度投资的 70%;特色小镇项目完成投资 15.3 亿元,完成年度投资的 46.7%;社会民生工程完成投资 299 亿元,完成年度投资的 127.7%。

从市县投资看,完成投资超过 100 亿元以上有海口、三亚、儋州、陵水、澄迈等 5 个市县。

**整村推进美丽乡村建设
白沙南班村
200 栋别墅落成**

近日,白沙黎族自治县邦溪镇南班村 200 栋小别墅落成,预计村民将于 2018 年元月乔迁新居。

据介绍,2016 年邦溪镇政府将南班村(整合南阳村、南班村)列入整村推进美丽乡村建设设计,着力促进观光农业和旅游农业的发展。

本报记者 苏晓杰 摄



2015年以来,产业规模和效益显著提升,发展前景广阔 海南会展业乘势起飞

H 亮点 ——关注十二个重点产业

■ 本报记者 杨艺华 通讯员 詹联科

的迅速发展给予充分肯定,并指出会展业是现代服务业的重要内容,涉及面广、对其他产业拉动作用大,越来越显现出广阔的发展前景,要科学规划,合理布局,推动产业持续健康发展。

自 2015 年以来,海南会展产业规模和效益显著提升,“三年成形”的目标胜利在望。统计数据显示,预计 2017 年全省举办百人以上会议达 1.75 万场,与 2015 年相比,平均增长 16%(对比同口径,下同);千人以上会议 100 场,年均增长 22.7%;参会人员 350 万人,年均增长 19.1%;举办展览 130 场,年均增长 12.9%;会展业收入 171 亿元,年均增长 14.5%。

创新体制机制 产业格局持续优化

“作为我省首家会展业集团公司,智海王潮的营业额从 1000 万到 1 个亿,花了 10 年,营业额从 1 个亿

到 2 个亿,用了 2 年,而从 2 个亿到 3 个亿,只用了 1 年。”细数企业的发展历程,智海王潮传播集团联合创始人、总裁谌立雄自豪之情油然而生。

智海王潮集团的发展速度,成为我省会展业快速发展的一个有力见证。

“自 2015 年以来,会展业列入海南重点培育的十二个产业之一,在建立省级联席会议制度、组建省会展局、出台发展规划、设立省专项资金等一系列体制机制创新驱动下,

下转 A03 版▶